

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 110(1227)

Среда, 14 сентября 1955 г.

Цена 15 коп.

Год издания 16-й

Культурно-просветительную работу— на уровень новых задач

Владимир Ильин учил, что государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно. Большую роль в повышении сознательности трудающихся, в расширении их культурного кругозора призваны играть Дома культуры, клубы, библиотеки, красные уголки, избы-читальни.

В нашем районе десятки сельских и колхозных клубов, библиотек, изб-читален, имеется районный Дом культуры, есть центральный отряд клубных и библиотечных работников. Это большая просветительская сила на селе. И многие из них с любовью ведут порученное им дело, заботятся о культурном обслуживании тружеников колхозной деревни.

В период заготовки кормов в некоторых колхозах выступали с концертами агитбригады, в период уборочной кампании более чем в десяти селах выступала с интересными, содержательными концертами бригада Кемеровской филармонии. В ряде клубов, в том числе в РДК, регулярно показываются фильмы.

Вместе с этим следует признать, что культурно-просветительная работа в районе отстает от требований жизни, от уровня задач, выдвигаемых партией. В районе еще недостаточно клубов, красных уголков. Некоторые же из имеющихся ются в жалких, неприспособленных помещениях. Массовые мероприятия проводятся в них от случая к случаю, кинокартини демонстрируются из рук вон плохо. Отдельные зав-клубами попросту бездельничают и не стремятся к налаживанию культурно-просветительской работы.

Взять, к примеру, клуб села Драченино. Здание его ветхое, плохо отапливается и зимой мало у него является желание пойти сюда культурно отдохнуть. То же самое можно сказать о клубе села Протопопово. В зимнее время, да и летом, здесь работает по существу одна библиотека и читальный зал. Клуб же бывает большой частью закрыт.

На низком уровне находится культурно-массовая работа в селе Красноярка. Зав. клубом. Крахматов мало уделяет внимания подъему клубной деятельности, не проявляет достаточной инициативы, усердия в том, чтобы клуб работал по-настоящему. Лекции здесь не читаются, концерты не устраиваются. Имев-

Кто впереди

Фронт уборочных работ ширится с каждым днем. Передовые комбайнеры нашего района, развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, добиваются новых успехов в работе. По результатам соревнования впереди идут комбайнеры тт. Дерюгин П., Ерохин Т., Кузнецов В.

Все силы на завершение уборки и хлебосдачи!

Сводка

о ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству по колхозам и МТС района на 10 сентября 1955 года

(в первой колонке — процент выполнения плана хлебосдачи, во второй — уборки зерновых).

1. Имени Хрущева	122,8	81,7
2. Имени Кирова	116,4	51,5
3. Имени Молотова	108,8	55
4. Имени Мичурина	107,9	74,4
5. «Искра»	96,7	62,6
6. «Новь»	96,1	73,2
7. «Новый путь»	94	70,8
8. Имени Жданова	90,2	65,7
9. «Ленинский путь»	87,9	62
10. Имени 9-го января	86,2	64,8
11. «Магнитострой»	84,6	51,1
12. «Новая жизнь»	84,4	50,6
13. «Восход»	80,8	65,4
14. «Труд»	79,8	51
15. «Красная звезда»	77,5	65,5
16. «Кузбассстрой»	74,9	58,5
17. «Красный Октябрь»	71,8	47,3
18. «Красный белорус»	70,2	59,3
19. «Коминтерн»	69,8	68
20. «Путь к коммунизму»	67,8	53,4
21. Имени Маленкова	67,1	65,3
22. Имени Сталина	67,1	59
23. Имени Чкалова	65,6	43,8
24. Имени Свердлова	64,5	41,6
25. Имени XIX партсъезда	63,8	57,4
26. «Память Ильича»	58,2	71,8
27. Имени Ворошилова	56,4	32,8
28. Имени Калинина	50,5	62,7
29. Имени М. Горького	48,3	46,6
30. Имени 8-го марта	46,9	46,6
31. «Заря»	43,8	77,5
32. Имени Ленина	40	62,6
33. «Страна Советов»	38,8	65,8
34. «Победа»	35	53,6
35. «Смычка»	26,3	43,5

По МТС:

1. Чесноковская	81	67,3
2. Худяшевская	71,3	50,2
3. Краснинская	60,1	70
4. Байкаловская	55,2	54,5

Подготовить овоощехранилища к приему нового урожая

В решении проблемы обеспечения свежими овощами населения огромную роль играет правильная организация хранения овощей, и, прежде всего, своевременная подготовка овоощехранилищ к приему нового урожая.

Хранение овощей должно быть проведено так, чтобы до момента потребления они оставались здоровыми и сохранили свойственные им вкусовые качества. Для этого на длительное зимнее хранение следует отбирать только вполне развитые, неповрежденные овощи. Особое внимание нужно обратить на отбор и хранение семянников.

В течение всего срока хранения картофель и овощи остаются живыми, они дышат и испаряют воду. Чем выше температура в хранилище, тем сильнее протекают процессы испарения в овощах. От того, как протекает хранение, зависит их всхожесть.

В избежание порчи семенных овощей необходимо в хранилищах всегда поддерживать одинаковую температуру воздуха, близкую к нулю. В некоторых случаях снижение температуры необходимо и для борьбы с заболеваниями и прорастанием. Развитие болезнетворных организмов (грибков, бактерий), находится в прямой зависимости от резкого колебания температуры в помещении.

Нормальной температурой хранения признано: для картофеля от 0 градусов до плюс 3, корнеплодов от 0 до плюс 2, капусты от минус 1 до плюс 1, лук-севок от плюс 18 градусов до плюс 25 градусов. Влажность воздуха при хранении имеет не меньшее зна-

чение, чем температура. Для капусты и корнеплодов допускается влажность 90—95 процентов, а лука-севка 65—70 процентов, однако появление капель воды на стенах и потолке хранилища нужно не допускать. Как излишняя влажность, так и сухость воздуха для овощей вредны. Это вызывает увядание, сморщивание, увеличение потерь в весе, снижение их всхожести и ухудшение питательных качеств.

Для выполнения всех этих условий необходимо, чтобы в каждом колхозе своевременно были отремонтированы и подготовлены овоощехранилища. Сейчас их нужно очистить от мусора и овощных остатков, проветрить и просушить. За 10—15 дней до приема овощей помещения дезинфицируют; побелку стен, потолков, закромов производят известковым раствором. При составлении жидкости пользуются примерно следующими цифрами: на 10 литров воды 2—3 килограмма свежегашеной извести. Если пол земляной, его посыпают песком и натирают известью, слоем до 0,5 см.

В колхозах «Ленинский путь», имени Горького, «Новь» подготовка хранилищ к приему нового урожая почти закончена в сельхозартели имени Свердлова за-канчивается строительство нового помещения для хранения лука.

Но до сих пор не приступали к этой работе в колхозах «Коминтерн», «Смычка» и в некоторых других.

Е. УШАКОВА,
агроном-овошевод
Байкаловской МТС.

Заботятся о быте механизаторов

В авангарде соревнования среди комбайнеров нашей области идет Иван Ярославцев. Комбайном «Сталинец-6» он за четыре дня в колхозе имени Сталина закончил уборку кукурузы на площади 45 га и после очистки комбайна сразу переключился на кукурузу яровых хлебов.

Со своим штурвалным Н. Третьяковым он ежедневно убирает 15 гектаров пшеницы.

Правление колхоза заботится о создании механизаторам хороших бытовых условий. В тракторном вагончике установлен радиоприемник, и механизаторы в

свободное от работы время слушают радиопередачи.

В ответ на хорошую заботу правления колхоза о быте, механизаторы отвечают самоотверженным трудом.

В. ЗУБАРЕВ,
бригадир тракторной бригады
Чесноковской МТС.

Шире развернуть соревнование среди колхозников и механизаторов

Уборка зерновых культур в колхозах зоны Байкаловской МТС идет очень медленно. Особенно снизились темпы уборочных работ в этом месяце. Так, за первую пятидневку было убрано всего 593 гектара, не лучше показатели были и за период с 6 по 10 сентября — 1771 га. К 10 сентября план уборки был выполнен на 54,5 процента.

Причины отставания скрываются, прежде всего, в низкой производительности комбайнового парка, в слабой постановке организационной и массово-политической работы среди механизаторов. Комбайнеры В. Кузнецov, И. Голомоз, В. Федотов довели среднесуточную выработку на комбайн до 17—20 гектаров, а Ф. Руденко уже убрал около 300 гектаров. Эти факты говорят, что в МТС есть много опытных комбайнеров, достаточно уборочной техники. К сожалению, их опыт не пропагандируется, а комбайны и тракторы часами и сутками простаивают из-за организационных и технических неурядиц. Очень плохо

работают самоходные комбайны в колхозах «Смычка» и «Ленинский путь».

Машинно-тракторная станция имеет достаточно комбайнов, чтобы уборку в колхозах закончить к 15—18 сентября. Для этого нужно, прежде всего, организовать работу всех комбайнов ночью, предварительно оборудовав их освещением. Из-за освещения сейчас комбайнеры в ночную смену почти нигде не работают.

Все эти вопросы были вскрыты на проходившем недавно в МТС совещании председателей и секретарей парторганизаций колхозов и специалистов сельского хозяйства.

— Директор МТС т. Власов, — отмечал на собрании секретарь парторганизации колхоза имени М. Горького т. Емелин, — издал приказ об организации ночной уборки, но не проследил, как он выполняется. В нашем колхозе велики простой комбайнов днем, а ночью они совсем не работают.

Недавно прошедшие дожди вызвали местами полеглы хлебов,

но не все комбайны еще оборудованы приспособлениями для уборки таких хлебов, что ведет к большим потерям.

Руководители колхозов не везде создают нормальные условия для работы комбайнеров. Очень часто случаи, когда механизаторы вынуждены прекращать косовицу из-за отсутствия транспорта для отвозки зерна. В колхозе имени Ленина зерно долгое время находится в поле и начинает портиться. Плохо заботятся о сохранении зерна и в колхозах имени Калинина, «Коминтерн», «Смычка».

Колхозы зоны Байкаловской МТС имеют все возможности в ближайшие дни закончить уборку урожая и рассчитаться по хлебопоставкам. Нужно добиться, чтобы задания, которые устанавливаются каждому колхозу и тракторной бригаде, каждому колхознику, выполнялись. Успеху дела может способствовать организация социалистического соревнования не на словах, а на деле.

А. СУНКО,

Переговоры между правительственные делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики

9 сентября в Москве в 11 часов утра начались переговоры между правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики.

Переговоры происходят по инициативе Советского Союза, предложившего в ноте от 7 июня нормализовать отношения между СССР и ГФР и с этой целью обсудить вопрос об установлении прямых дипломатических и торговых отношений, а также культурных отношений между двумя государствами.

Со стороны Советского Союза в переговорах участвуют: Председатель Совета Министров СССР

Н. А. Булганин (глава делегации), член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Нервухин, Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, Заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов.

Со стороны Германской Федеральной Республики в переговорах участвуют: Федеральный Канцлер д-р К. Аденауэр (глава делегации), министр иностранных дел д-р Г. фон Трютцлер, Посол Ф. фон Эккардт, начальник протокольного отдела Министерства иностранных дел д-р Г. ван Шерпенберг, руководитель отдела культуры Министерства иностранных дел д-р Г. фон Брантансон, статс-секретарь Министерства иностранных дел д-р В. Хальштейн, статс-секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, Посол Г. Бланкенхорн, министраль-директор д-р В. Грэве, руководитель внешнеэкономического отдела Министерства хозяйства д-р Г. Рейнхардт, руководитель торгово-политического отдела Министерства иностранных дел д-р Г. ван Шерпенберг, руководитель отдела культуры Министерства иностранных дел д-р Г. фон Трютцлер, Посол Ф. фон Эккардт, начальник протокольного отдела Министерства иностранных дел Посланник д-р

Э.-Г. Мор, Посланник д-р фон Вальтер, министраль-диригент д-р У. Мюллер, д-р Г. Кох.

В переговорах принимают также участие председатель комиссии по иностранным делам Бундесрат премьер-министр земли Северный Рейн — Вестфалия К. Арнольд, председатель комиссии по иностранным делам Бундестага К.-Г. Кизингер и заместитель председателя этой комиссии К. Шмид.

Переговоры открылись вступительной речью Н. А. Булганина. Затем с заявлением выступил Федеральный Канцлер д-р К. Аденауэр.

(ТАСС).

Вступительная речь товарища Н. А. БУЛГАНИНА

Г-н Канцлер, господин! От имени Советского правительства приветствую Вас, господин Канцлер, и Правительственную делегацию Германской Федеральной Республики в столице Советского Союза — Москве.

Наши переговоры, которые начинаются сегодня, предшествовал обмен нотами между Правительством Советского Союза и Правительством Германской Федеральной Республики. Как Вам известно, Советское Правительство обратилось к Правительству Германской Федеральной Республики с предложением обсудить вопрос об установлении прямых дипломатических и торговых, а также культурных отношений между нашими странами.

Советское Правительство исходило из того, что установление нормальных отношений между нашими странами соответствует интересам как Советского Союза, так и Германской Федеральной Республики. Такая нормализация отношений отвечает задаче укрепления безопасности европейских народов.

Установление нормальных отношений, основанных на доверии и уважении взаимных интересов, устранило бы препятствия на пути к мирному сотрудничеству между нашими странами и содействовало бы тем самым укреплению безопасности европейских народов.

Советский народ, несмотря на тяжелые жертвы и разрушения, понесенные во время последней войны, не питает плохих чувств по отношению к германскому народу. Об этом говорит, в частности, тот факт, что между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой сложились хорошие, дружественные отношения, которые развиваются и крепнут, основываясь на принципах равноправия, взаимного уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела.

Но Советское Правительство хотело бы, поскольку это от него зависит, иметь хорошие отношения и с Германской Федеральной Республикой. Мы полагаем, что не должно быть препятствий к установлению таких отношений, если исходить из интересов народов Советского Союза и Германии, а также из интересов поддержания мира в Европе.

Общеизвестно, что Женевское совещание Глав Правительств четырех держав способствовало разрядке международной напряженности. В настоящий момент улучшились возможности для сближения между государствами,

для установления необходимого доверия между ними. Естественно, что это нашло широкую общественную поддержку и сочувствие в обеих наших странах. Это еще больше диктует необходимость нормализовать отношения между нашими государствами, установив прямые дипломатические отношения между ними.

Как известно, Советское Правительство выразило согласие на то, чтобы обменяться мнениями и по этому вопросу о восстановлении единства Германии. При этом нельзя не считаться с теми серьезными препятствиями, которые создались на этом пути после вступления в силу парижских соглашений, согласно которым Германская Федеральная Республика вступила в известные военные группировки и проводится ремилитаризация Западной Германии. Кроме того, надлежит подчеркнуть следующее: Советское Правительство всегда признавало, что решение вопроса о воссоединении Германии является делом, прежде всего, самих немцев, причем необходимо считаться со сложившимися реальными условиями существования Германской Федеральной Республики и Германской Демократической Республики, и что решение этой важной задачи должно отвечать соответствующим международным соглашениям по обеспечению мира и безопасности в Европе. Со своей стороны, Советский Союз был и остается неизменным сторонником восстановления единства Германии, как миролюбивого и демократического государства.

Советское Правительство выражает надежду, что установление дипломатических отношений между СССР и ГФР будет способствовать решению неурегулированных вопросов, в которых заинтересованы обе стороны. Нельзя не видеть и того, что отсутствие нормальных отношений между нашими странами создает дополнительные трудности в разрешении главной общеполитической проблемы германского народа — восстановлении единства германского демократического государства.

Исходя из сказанного, Советское Правительство вносит предложение установить дипломатические

отношения между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой и договориться относительно учреждения Посольства СССР в Бонне и Посольства ГФР в Москве, а также об обмене послами.

Достижение необходимой договоренности между нами на этот счет будет во многом способствовать развитию торговли между нашими странами. Мы предлагаем обменяться мнениями и по этому вопросу. Как известно, торговля между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой в настоящее время весьма ограничена и носит неустойчивый характер. Между тем, имеются возможности поставить это дело на прочную основу к взаимной выгоде как Германской Федеральной Республики, так и Советского Союза. При этом можно достичь серьезного увеличения в ближайшие годы товарооборота и развития взаимовыгодных экономических связей на основе соответствующих долгосрочных соглашений.

Советское Правительство также считает, что установление и развитие научного, культурного и технического сотрудничества между СССР и ГФР отвечало бы интересам наших народов. Было бы полезно наладить обмен делегациями представителей промышленности, сельского хозяйства, торговли, науки и культуры обеих стран, а также спортивными делегациями и туристами.

Таковы вопросы, которые мы хотели бы обсудить в ходе данных переговоров. Высказывая эти соображения, мы исходим из того, что при обмене нотами Правительство ГФР, со своей стороны, выразило согласие обсудить вопрос об установлении между нашими странами дипломатических, торговых и культурных отношений, а также связанные с этим вопросы.

В заключение позвольте мне выразить надежду, что наши переговоры приведут к плодотворным результатам, к нормализации отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой в интересах наших народов, в интересах укрепления мира и безопасности в Европе.

Новый журнал „Советская печать“

С октября 1955 года начнет выходить новый ежемесячный журнал «Советская печать» — издание газеты «Правда». На страницах журнала будут публиковаться статьи по важнейшим вопросам советской печати, корреспонденции, очерки, фельетоны, заметки, освещющие деятельность редакций центральных и местных газет, журналов, книжных и газетных издательств, радио, предприятий полиграфии.

Большое место будет отводиться обсуждению творческих вопросов работы журналистов, систематически будут печататься обзоры газет, журналов и других изданий, а также материалы по обмену опытом работы редакций, издательств, типографий, о подготовке и повышении квалификации работников печати.

В журнале предусмотрены разделы: «Трибуна журналиста», «Записная книжка корреспондента», «Что интересного в газетах и журналах», «Из истории печати», «Читатели о газетах и журналах», консультации по теории и практике газетной, журнальной и издательской работы. На страницах журнала будет освещаться внутриредакционная и изательская жизнь.

Журнал призван заниматься вопросами укрепления и совершенствования материально-технической базы печати, улучшения работы бумажной промышленности, полиграфического машиностроения, повышения качества и ассортимента печатных красок и другими вопросами, имеющими отношение к печати.

В журнале будут публиковаться статьи об иностранной прессе, освещаться деятельность зарубежных и международных организаций журналистов.

Журнал «Советская печать» рассчитан на широкие круги журналистов, работников центральных, республиканских, краевых и областных газет и журналов, городских, районных, многотиражных и стенных газет, на партийных работник, работников радио, газетных и книжных издательств, предприятий полиграфии, бумажной промышленности, полиграфического машиностроения, а также на работников распространения печати, учащихся учебных заведений, готовящих кадры для печати, и других лиц, имеющих отношение к делу печати.

Новые книги

Профиздат выпустил ряд брошюр о передовом опыте в различных отраслях народного хозяйства.

А. Творогов. Сталевар марлевской печи Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина. Увеличиваем выпуск стали. 64 стр., цена 75 коп.

И. Левченко. Сталевар Таганрогского металлургического завода имени Андреева. Счет идет на минуты. 44 стр., цена 50 коп.

П. Баранов. Старший мастер вязального цеха № 1 Московской чулочной фабрики имени Ногина. Наш опыт использования резервов оборудования. 64 стр., цена 70 коп.

М. Волконская. Ткачи Калининской фабрики имени Ворошилова. Мастерство ткачих. 40 стр., цена 50 коп.

И. Норкин. Агроном Костромской МТС в колхозе «Ленинградский путь», Костромского района. За высокую агротехнику. 52 стр., цена 60 коп.

Н. Протасов. Председатель рабочего совхоза «Комсомольский». На земле Алтайской. 40 стр., цена 60 коп.

Растут доходы

По страницам журнала «Колхозное производство»

8-й номер журнала «Колхозное производство» рассказывает о тех огромных изменениях, которые произошли за последние 2—3 года в сельском хозяйстве.

Большие успехи одержали труженики сельского хозяйства Краснодарского края. Многие колхозы этой области получают с каждого гектара по 100—120 центнеров зерна.

Животноводы Рязанской области значительно увеличили продуктивность скота. Молодая делянка колхоза «Советский герб» Можайского района А. Васенина от каждой коровы первотелки дают в июне этого года по 764 килограмма молока.

По сообщению Центрального статистического управления при Совете Министров в текущем году посевная площадь пшеницы увеличилась на 11 миллионов гектаров.

Передовая статья отмечает, что отдельные области еще не выполняют принятых планов увеличения производства продуктов сельского хозяйства. Здесь допускают серьезные недостатки в руководстве социалистическим соревнованием. В передовой статье говорится:

«Широкое распространение опыта и достижений передовиков — основная задача социалистического соревнования. Необходимо на деле обеспечить внедрение в производство опыта лучших хозяйств, всей армии сельских рационализаторов, достигших сельскохозяйственной науки».

Председатель колхоза имени Молотова, Выселковского района, Красноярского края Г. Лысенко в статье «Растет производство зерна и продуктов животноводства» рассказывает как колхоз, используя источники роста валового сбора зерна, указанные январским Пленумом ЦК КПСС, добился получения урожая с площади 6304 га в среднем по 19 центнеров с гектара. В фуражный фонд выделяется колхозом 60 тысяч центнеров концентрированных кормов — в 3,3 раза больше, чем в прошлом году. Валовой выход мяса, молока и других продуктов увеличивается в два с лишним раза.

А. Петров в корреспонденции «В колхозе «Северное сияние», рассказывает о таежной сельскохозяйственной артели Томской области, представленной на ВСХВ в павильоне «Сибирь». Благодаря правильному использованию техники, изысканию резервов производства и повышению культуры земледелия колхоз за три года устроил свои доходы. В 1954 году на каждый гектар земельной площади получен доход в сумме 1060 рублей. Возросло материально-благосостояние колхозников. В прошлом году они получили на каждый трудодень по 13 рублей 50 копеек деньгами, корм для скота и по 3,8 кг хлеба.

Представляет интерес для нас статья «Об организации уборки картофеля» в колхозе имени Сталица Московской области, где картофелеводство является ведущей отраслью.

«Составляя рабочий план, правительство ставило своей задачей, — говорится в статье, — провести уборку картофеля в наиболее благоприятные сроки с наименьшими затратами труда и без потерь».

Потери урожая бывают из-за слишком ранней или поздней уборки, разрыва между копкой, подборкой и вывозкой и небрежного хранения.

На копке картофеля здесь будут использовать в сухую погоду картофелеуборочную машину ТЭК-2, а в ненастную — конные плуги. Уборка начнется с участков ранней посадки. Подборка картофеля будет проводиться в тот же день. Работающие на подборке разбиваются на группы по 10 человек, что ликвидирует обезличку и повысит качество уборки. Картофель с поля будут перевозить в корзинах, что сократит простой машин под погрузкой и выгрузкой.

После первой подборки, произведя боронование, будет проведена вторая подборка, что, как показала практика, сократит потери на 1—2 тонны с гектара. Хранение картофеля колхоз осуществляет в основном путем бутования. Буты здесь располагают прямо в поле у дорог и готовят заранее.

Интересно и подробно рассказывается в отделе «Наука и практика» о сельских рационализаторах Днепропетровщины, чьи рационализаторские предложения дали колхозам области экономию больших средств.

В. КАРМАНОВ.

Школа не отремонтирована

Учебный год начался. Во многих школах района к этому дню проведена большая подготовительная работа. За лето были отремонтированы помещения школ, заготовлено топливо и сделаны многие другие работы. Но в Драченинской средней школе ремонту помещений не было уделено должного внимания.

Школа эта занимает пять домов. Однако все они настолько испорчены, что учащиеся многих классов

сов вынуждены ютиться в маленьких комнатах, сидеть по 3 человека за партой. Нужно отметить, что здесь в этом году не позабылись о ремонте печей.

Школа сейчас находится в таком положении, что занятия в зимний период проводиться не могут. В то же время в селе Драченино уже давно намечено сооружение нового помещения школы, но к строительству его еще никто не приступал. Отпускае-

мые строительные материалы для школы с ведома руководителей Худяшевской МТС используются здесь на другие нужды. Нужно отметить, что состояние Драченинской средней школы мало беспокоит и руководителей района. Они не принимают никаких мер к тому, чтобы привести в порядок старые помещения и не заботятся о ходе строительства новой школы.

А. КАЙГОРОДЦЕВА.

Не медлить с уборкой крупяных культур

Гречиха и просо являются ценными крупяными культурами, спрос на которые с каждым днем увеличивается. В колхозах нашего района посевые площади этих культур ежегодно расширяются, но урожайность их остается еще низкой — в три—четыре раза ниже зерновых культур. Это объясняется тем, что гречиха и просо своевременно при наступлении спелости не убираются, уборка их откладывается на октябрь месяц или они совсем остаются неубранными.

Так, в 1954 году в колхозах зоны Краснинской МТС несвоевременная уборка привела к тому, что крупяные культуры дали очень низкий урожай — гречихи около трех центнеров с га, а проса около 5 центнеров, тогда как зерновые культуры дали урожай более 16 центнеров в среднем с каждого гектара. А в колхозе «Новь» Байкаловской МТС, несмотря на то, что гречиха была очень хорошая, ее совсем не убрали.

Те колхозы, которые своевременно провели уборку крупяных культур в 1954 году, получили

неплохие урожаи. Так, колхоз имени 9-го января, «Коминтерн» уборку гречихи провели в сентябре месяце при наступлении ее спелости и получили по 10 центнеров семян с одного гектара. В этом году в колхозах нашего района гречиха и просо уже созрели, началось осыпание семян, но, к сожалению, к уборке их приступили только отдельные колхозы.

Колхоз имени 9-го января гречиху уже убрал и получил неплохой урожай семян, в колхозе имени Свердлова также уже убирают крупяные культуры. Но цепь ряд колхозов по-старинке уборку крупяных культур относят на последний план, т. е. после зерновых культур. Безусловно, такое отношение к посевам гречихи и проса приведет к получению низких урожаев вследствие потерь зерна и осипания.

В колхозе имени Ленина Байкаловской МТС гречиха на площади 21 га к 18 августа уже созрела, а просо к 23 августа. В колхозе есть самоходный комбайн, который мог бы убрать эти культуры. Но председатель кол-

хоза тов. Пушкирев, председатель Камышинского сельсовета тов. Хорошилов, директор МТС тов. Власов, главный агроном МТС тов. Юрина, секретарь парторганизации МТС тов. Иванов до 7 сентября к уборке гречихи и проса еще не приступали и действенных мер со стороны руководителей по обеспечению своевременной уборки не принимается.

То же самое наблюдается и в ряде других колхозов нашего района. В целях проведения уборки крупяных культур без потерь необходимо в каждом колхозе провести уборку гречихи и проса в ближайшие дни, для чего использовать, в первую очередь, самоходные комбайны «С-4», которые не требуют сложного переоборудования, чтобы не было дробления и обрушивания зерна, необходимо уменьшить число оборотов барабана до 550—600 в минуту, отрегулировать правильно секции подбарабанья, это достигается путем перестановки шкипов с редуктора двигателя на барабан молотилки, а с барабана на редуктор двигателя. Если требуется в незначительной степени понизить или увеличить число

оборотов барабана, то кроме перестановки шкипов необходимо диск шкива редуктора развинуть, а диски шкива барабана сблизить или наоборот. Так как гречиха и просо легко вымачиваемые культуры, то в целях избежания дробления и обрушивания зерна подбарабанья опускать полностью, а вымачивание регулировать оборотами барабана с таким расчетом, чтобы семена полностью вымачивались и не дробились. В целях избежания потерь, особенно проса, необходимо под комбайном подвесить зернуловители, а в шнеках заделать все щели.

Уборку производить на таком срезе, чтобы не оставалось зерна на нижних ветвях растений.

Поступающее зерно от комбайнов сразу же пропускать через веялку-сортировку, чтобы отделить от семян стебли, листья, сорняки и семена сразу же распределить тонким слоем 3—10 см для просушки с последующим их перелопачиванием. В кучах зерно оставлять нельзя, так как оно быстро самосогревается, что резко ухудшает как семенные, так и продовольственные качества зерна.

После первичной подработки зерно можно просушивать на сушилках, но при этом, особенно при просушке семенного зерна,

Аккуратный почтальон

О Серафиме Семеновне в почтовом отделении говорят:

— Это наш лучший письмоносец!

Уже много лет подряд за свой добросовестный труд она получает премии. За весь период ее работы почтальоном на нее не было ни одной жалобы.

Серафиме Семеновне Смирновой недавно исполнилось 64 года. Но она и не думает расставаться со своим любимым делом.

— Буду работать, пока здоровье позволит, — заявляет она.

А здоровье Серафимы Семеновны еще довольно крепкое. Она привыкла к ежедневным большим переходам. Любовь к своей профессии помогает ей преодолевать любые трудности, связанные с доставкой корреспонденции. За это и уважают своего письмоносца колхозники.

А. ГРИБОВСКАЯ.

Недостойный поступок

Учащиеся Краснинской средней школы, стремясь принять участие в выполнении постановления партии и правительства о расширении посевов кукурузы, особенно в Сибири, поставили перед собой важную задачу — на пришкольном участке вырастить не только початки кукурузы, но и получить хорошие семена, которые можно будет передать в любой колхоз для посева их в будущем году.

Они обратились с призывом ко всем учащимся нашего района с тем, чтобы при каждой школе на пришкольном участке было организовано выращивание кукурузы на семена.

Ученики Камышинской семилетней школы горячо откликнулись на призыв краснинцев. Были сделаны парники, приобретены семена кукурузы четырех сортов. Выселили их часть в парниках, в торфорегнанных горшочках, а часть непосредственно в грунт.

При выращивании кукурузы весь коллектив школы пережил ряд неудач, трудностей, но все же начатое важное дело заканчивалось большим успехом. Воочию видно было, что своевременный

посев, неоднократная обработка, внесение органических, минеральных удобрений, а также подкормка суперфосфатом благоприятно сказалась на росте и развитии кукурузы. Кукуруза выросла на славу: высота больше двух метров, на каждом стебле завязались по 1—2 початка. Более склонные сорта, как Воронежская, Славгородская, уже заканчивали свое созревание.

Председатель Камышинского сельского Совета т. Хорошилов не придал должного значения проводимой работе по выращиванию кукурузы учениками. Тов. Хорошилов использовал пришкольный участок для своих целей. Он срубил кукурузу на площади 0,1 гектара и сейчас кормит ее свою корову.

Учителей и учеников школы возмутил неблагородный поступок, который совершил председатель сельсовета т. Хорошилов в целях удовлетворения своих личных потребностей. Он не посчитался с трудом учеников, которые так горячо взялись за хорошее полезное дело — выращивание кукурузы на семена.

Б. СЕРГЕЕВ.

температуру нельзя подымать выше плюс 40 градусов, а продуктивного плюс 80 градусов. После просушки зерно подвергается подработке на ОС, триере и других зерноочистительных машинах, доводится до соответствующих кондиций и засыпается в закрома.

На уборке крупяных культур, в тех случаях, когда нет самоходного комбайна, можно использовать «Сталинец», который требует более сложного переоборудования.

Ввиду того, что в МТС нет специальных шкипов к комбайну «Сталинец-6» для уборки крупяных культур, то в целях избежания дробления и обрушивания необходимо разрядить штифты или заменить их деревянными из крепкого дерева, подвесить зернуловители, а в шнеках заделать все щели.

Уборку производить на таком срезе, чтобы не оставалось зерна на нижних ветвях растений.

Поступающее зерно от комбайнов сразу же пропускать через веялку-сортировку, чтобы отделить от семян стебли, листья, сорняки и семена сразу же распределить тонким слоем 3—10 см для просушки с последующим их перелопачиванием. В кучах зерно оставлять нельзя, так как оно быстро самосогревается, что резко ухудшает как семенные, так и продовольственные качества зерна.

После первичной подработки зерно можно просушивать на сушилках, но при этом, особенно при просушке семенного зерна,

С. БРОВАРЕНКО,
старший научный сотрудник
госсельекционной станции.

Чехословацкое крестьянство на пути к социализму

Чехословакия — страна индустриально-аграрная. В земледелии и лесном хозяйстве ее занято менее одной пятой части населения. В основном сельское хозяйство обеспечивает страну продовольствием и снабжает сырьем ряд отраслей легкой и пищевой промышленности. Часть продукции экспортируется. В Европе и Азии, в Африке и Америке потребляют чехословацкий сахар, ячменный солод и хмель. Об интенсивном характере сельского хозяйства Чехословакии можно судить по высокой урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

И все же по темпам развития сельское хозяйство Чехословакии еще отстает от высокоразвитой промышленности. В этой стране лишь в 1948 году принят закон о ликвидации крупной земельной собственности. Массовое объединение мелких и средних хозяйств в единые сельскохозяйственные кооперативы (ЕСХК) началось всего лишь пять лет назад.

К 1 июня 1955 года в Чехословакии насчитывалось 6.663 сельскохозяйственных кооператива, объединяющих 217.647 крестьянских хозяйств. На их долю вместе с государственными хозяйствами приходится в государственных поставках 41,5 проц. зерновых культур, 56,4 проц. сахарной свеклы, 59 проц. свинины, 48 проц. говядины и 43,3 проц. молока. Отсюда видно, что в экономике чехословацкой деревни до сих пор большую роль играет единоличный сектор. Это главным образом середняцкие хозяйства, но есть небольшой процент и кулацких хозяйств. Единым сельскохозяйственным кооперативам приходится организационно и экономически становиться на ноги в обстановке острой борьбы с кулачеством.

В настоящее время в Москве открыта выставка «10 лет народно-демократической Чехословакии». Она дает представление о сельскохозяйственных кооперативах этой страны. Вот некоторые данные об одном из них. ЕСХК «Бригажов» обрабатывает 110 гектаров пахотной земли, имеет 120 гектаров лугов и пастбищ. Средний урожай зерновых — 32 центнера с гектара. Главное богатство кооператива — 76 племенных коров и 115 голов молодняка крупного рогатого скота. Средняя удоевность на корову в прошлом году составляла

Д. ДЕЛОВ.

На конгрессе британских Тред-юнионов

САУНДОРТ. (Спец. корр. ТАСС). На дневном заседании конгресс британских Тред-юнионов 8 сентября единодушно принял резолюцию, подчеркивающую необходимость международного соглашения об уничтожении всех запасов атомного и водородного оружия и о запрещении производства и применения такого оружия.

Резолюция призывает английское правительство безотлагательно проявить инициативу и добиться соглашения о прекращении дальнейших испытаний атомного оружия.

На конгрессе обсуждалась также резолюция, поручающая Генсовету начать переговоры с советскими профсоюзами об установлении более тесных связей между профсоюзами обеих стран.

Внося эту резолюцию, генеральный секретарь профсоюза

3.860 литров, а отдельные коровы дали свыше пяти тысяч литров молока с содержанием жира выше 4 процентов. В 1954 году члены кооператива продали 25 племенных бычков класса элиты рекорд и 32 нетели.

Выращивание племенного скота требует хороших пастбищ. На одном из стендов выставки можно видеть фотоснимок пастбища, обработанного членами кооператива. По чистоте и густоте зеленого ковра оно напоминает газон в парке.

Судя по выставленным фотографиям, чехословацкие животноводы широко применяют штеймановский метод воспитания телят в холодных помещениях, метод откорма свиней Люсковой и другие передовые советские методы кормления и содержания скота.

Кооператив, удостоившийся чести представлять социалистический сектор сельского хозяйства на выставке, принадлежит к числу лучших. Среди тысяч недавно народившихся объединений в чехословацкой деревне есть и такие, где пока еще низка агротехника и невысоки урожаи. Однако можно с уверенностью сказать, что и эти кооперативы скоро поднимутся до уровня передовых.

В прошлом году ЕСХК в масштабе всей страны достигли более высокой, чем единоличные хозяйства, урожайности: по пшенице — на 3,7 проц., по роже — на 4,3 проц., ячменю — на 10,1 проц. и по овсу — на 12 процентов. По сахарной свекле кооперативы также получили урожай более высокий, чем единоличные хозяйства.

Быстро повышается и жизненный уровень членов ЕСХК; в прошлом году их денежный доход с гектара земельных угодий увеличился по сравнению с 1953 годом на 532 кроны, а сумма, выделяемая для оплаты по трудодням, возросла на 40 процентов.

Коммунистическая партия и правительство Чехословакии считают организационно-хозяйственное управление единых сельскохозяйственных кооперативов первоочередной задачей. Решающей силой в этом служат 256 государственных машинно-тракторных станций, оснащенных тракторами и сельхозмашинами чехословацкого и советского производства.

Д. ДЕЛОВ.

Строителей-монтажников Джек Стенли сказал, что в области просвещения и культуры советские профсоюзы стоят на более высоком уровне, чем английские Тред-юнионы.

Поддерживая эту резолюцию, представитель профсоюза котельщиков и судокорпусников Финней Хат заявил, что народы всего мира, в том числе английский народ, приветствуют результаты, достигнутые на Совещании Глав государств в Женеве.

Сознавая, что члены английских профсоюзов в своей массе являются сторонниками хороших отношений с советскими профсоюзами, Генсовет прибегнул к маневру, чтобы избежать голосования этой резолюции.

Конгресс единодушно принял резолюцию, осуждающую все проявления расовой дискриминации.

ОТКРЫТИЕ МЕСЯЧНИКА ПОЛЬСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ВАРШАВА. 8 сентября в Варшаве состоялось торжественное открытие традиционного месячника польско-советской дружбы. Зал конгрессов Дворца культуры и науки имени И. В. Сталина заполнили 3.500 человек.

На открытие месячника пришли члены Политбюро Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, члены Государственного совета и правительства, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Польше П. К. Пономаренко, главы дипломатических представительств ряда стран, аккредитованные в Варшаве, члены делегации деятелей советской культуры.

Торжественный вечер открыл заместитель председателя газетного управления Общества польско-советской дружбы Стефан Матушевский.

С докладом о польско-советской дружбе выступил заместитель председателя Государственного совета Польской Народной Республики Стефан Игнар.

На заседании выступил тепло встреченный собравшимися руководитель делегации деятелей советской культуры министр высшего образования СССР В. П. Елютин. Он передал от имени делегации, прибывшей на месячник, всему польскому народу горячий братский привет.

Вручение Неру высшего ордена Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). 7 сентября президент Республики Индии Прасад вручил главе индийского правительства Неру высшую награду Индии — орден «Бхарат Ратна», которым он был награжден после поездки в Советский Союз и другие страны Европы. Президент также вручил ордена другим награжденным, в числе которых известная общественная деятельница Рамешвари Неру.

К ГРЕКО-ТУРЕЦКИМ ОТНОШЕНИЯМ

ЛОНДОН. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, Греция заявила главнокомандующему военно-морскими силами Северо-атлантического союза на Средиземном море, что она не примет участия в маневрах военно-воздушных и военно-морских сил НАТО в конце этого месяца. Турция будет участвовать в маневрах.

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщению парижского радио, совещание начальников штабов Греции, Югославии и Турции, которое должно было состояться в этом месяце в Анкаре, отложено.

ПАРИЖ. (ТАСС). 8 сентября состоялось заседание Совета Северо-атлантического союза (НАТО), созданное в связи с обострением отношений между Грецией и Турцией. Как известно, греческому представителю были даны инструкции поставить вопрос об антигреческих выступлениях в Измире и Стамбуле.

ОТЪЕЗД В МОСКУВСКИЙ ДАТСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ДЕЛЕГАЦИИ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). 8 сентября утром из Копенгагена в Москву по приглашению Министерства сельского хозяйства Союза ССР вылетели министр сельского хозяйства Дании Смэрум с супругой, а также делегация представителей различных сельскохозяйственных организаций.



Демократическая Республика Вьетнам. Сдача риса государствству.

Фото В. Осипова.

Фотохроника ТАСС

Советская сельскохозяйственная делегация в Канаде

ОТТАВА. (Спец. корр. ТАСС).

Советская сельскохозяйственная делегация посетила крупную молочную ферму компании «Борден дайри» в предместье Оттавы.

На ферме, располагающей 400 га земли, имеется 250 голов крупного рогатого скота, в том числе 108 коров голштейнской, джерсейской и гернсейской пород. Среднегодовая продукция фермы составляет около 550 тонн молока.

Под пастбища, фуражные культуры и травы на ферме занято 320 га. Ферма полностью обеспечивает свой скот кормами.

ОТТАВА. (Спец. корр. ТАСС).

7 сентября министр иностранных дел Канады Л. Пирсон дал завтрак в честь главы советской сельскохозяйственной делегации первого заместителя министра сельского хозяйства СССР В. Мацкевича.

На завтраке присутствовали посол СССР в Канаде Д. Чувакин и другие ответственные сотрудники посольства.

С канадской стороны на обеде

присутствовали заместитель министра сельского хозяйства Чэгнон, начальник европейского отдела министерства иностранных дел Форд, заместитель министра торговли Булл и другие ответственные работники министерства иностранных дел, министерства сельского хозяйства и министерства торговли Канады.

ДЖАКАРТА. (ТАСС). 7 сентября состоялось заседание кабинета министров Индонезии, на котором обсуждались вопросы подготовки к всеобщим выборам. После заседания министр информации Мак-

тур сообщил, что кабинет принял решение провести парламентские выборы в назначенный срок — 29 сентября почти во всех областях Индонезии, за исключением нескольких районов.

Перед легкоатлетическим матчем Англия—СССР

8 сентября в Москву прибыла

сборная команда легкоатлетов Великобритании и Северной Ирландии. На Внуковском аэродроме гостей встречали советские спортсмены, представители спортивной общественности столицы. С приветствием к английским легкоатлетам обратился председатель Московского комитета по физической культуре и спорту С. Пушнов. С ответным словом выступил руководитель англий-

ской спортивной делегации г-н Д. Крамп. Встреча английских и советских легкоатлетов, сказал он, послужит дальнейшему укреплению дружественных связей между спортсменами Советского Союза и Англии.

В воскресенье, 11 сентября, на московском стадионе «Динамо» состоялась товарищеская встреча между английскими и советскими спортсменами.

В райпрокуратуре

Комбайнер Чесноковской МТС

Г. Чиченков, работая в колхозе имени Чкалова, допускал большие потери на уборке урожая. На комбайне была неотрегулирована молотильная часть, косил небрежно на высоком срезе, оставляя на полях много колосьев. С 1 по 5 сентября он потерял на убранных им 19 гектарах 41,5 центнера зерна.

Халатно относился к своим обязанностям в колхозе «Смычка» бывший заведующий током

Н. Данилов. Из-за бесхозяйственности со стороны заведующего током поступившие сюда 866 центнеров овса от комбайна подверглись самосогреванию.

В результате из общего количества 20 процентов зерна оказалось непригодным на фураж.

Г. Чиченков и Н. Данилов привлечены к уголовной ответственности. Дела на них для рассмотрения переданы в народный суд.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15791

Гортипография г. Ленинска-Кузнецкого. Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 3407 Тираж 3000